

最大願望：「走一走內陸的城市」



「老王是在一線工作最久的老法師了。」同事們都說。「法師」，江浙人用來形容行業裡幹得最久、經驗最足的人。這位「老法師」從沒慶祝過生日，不認識上海的路，不怎麼會用電腦。

「老法師」看浪聽風知天氣

然而，「老法師」站在山頂睇一眼礁石，就知道海浪的高度；聽見風發出「嘩嘩」的聲音，就知道風力幾級；摸摸石頭，心裡對濕度就有數了。

在先進的自動儀器面前，「老法師」又謙卑得像個小學生。在炎熱悶熱的雷達觀測室裡，王仁良彎着腰，對着儀器仔細查看。汗水在衣服上沁出大片痕跡，他一動不動，小心地寫下數據，末了又核對了一遍，才鎖上門離開。

「最掛念的就是這些儀器。」王仁良說。曾有民工上島修葺房屋，別的同事都興高采烈地感受熱鬧，他卻終日惴惴不安，生怕毛手毛腳的民工損壞設備。

東海預報中心工會主席說王仁良「論能力、人品，都是有口皆碑的」，可老王有個「臭脾氣」，自己或同事工作達不到要求，絕對要發火。

老王不懂得人情世故，酒桌上，他不會給領導敬酒，不會說客氣話。他不拘小節，穿着破拖鞋跑到領導那裡匯報工作，「領導看着我的腳，眼睛瞪得牛眼大！」王仁良說。

這是多年島上生活留下的習慣，連船老大也調侃他不修邊幅，鬍子一大把，怎麼看也不像工程師，「送他上島時他30歲，接他下島時成了50歲」。

這個曾在民兵連裡扛過槍、扔過手榴彈的漢子說起自己的家，眼中泛出淚光。他執拗地背過身去，強忍着哽咽說：「最對不起的就是家裡。」

在沒有手機的年代，他跟家裡全部的交流是拍電報和托船家捎信；地裡的農活，妻子常常一個人幹到夜裡兩點鐘；孩子出生數天後，他才回家看上一眼；祖父祖母去世，他不能聆聽遺訓……32個年頭，他有20多個春節在島上度過，「炒兩菜，喝點酒」。

如今大學畢業參加工作的兒子評價他，「老爺子很堅韌，能夠沉下心做一件事。」

這位日前在海洋監測一線工作最久的老工程師得過先進個人，卻沒有升官、發財。家裡住着再普通不過的兩居室，擺放着幾樣簡單的傢具，天氣最熱的時候家裡也捨不得開空調。與他一起從中國海洋大學畢業的老同學很多成了廳長、教授，他還對組織上給他的「副高」職稱感激不已。有當領導的同學想把他調到工商局工作，他考慮了很久，拒絕了，他說，放不下手頭的活兒。

愛旅遊 退休要逛大上海

這些年來，他要麼在島上監測，要麼在站裡監督，出差也是往有海的地方跑。「什麼特長也沒有，只愛旅遊」的他，始終在海上漂蕩。他打算有機會，要「走一走內陸的城市」。

馬上就要退休的老王，心裡的「奢望」簡單極了——「買輛電瓶車，載着老婆，逛逛大上海。」(三之三)

■來源：中國青年報

炫證女曬實力：拜金不如拜知



香港文匯報訊 據人民網5日報道，4日，有網友在論壇發帖稱一名自稱是北京大學畢業的女子在網絡上曬出自己所考取的幾十種證件，並表示「炒房不如考證，拜金不如拜知」，受到網友關注。

(見圖)，她曬出自己所考取的幾十種證件，並表示自己的座右銘是「炒房不如考證，拜金不如拜知」。

4日下午，一則名為「驚曝北大炫證女 炒房不如考證」的帖子迅速躡紅貓撲論壇。截至5日上午9時，該帖文瀏覽量為83萬餘次，網友回覆531條。

自稱北大畢業 宅家月入近萬

帖文中稱，網絡上有很多網友喜歡曬出自己的照片和大家分享，有人曬車，也有人曬名牌包，不過最近風頭最勁的是一名「炫證女」

「炫證女」自稱北大畢業，在家宅着月入6,000元，多的時候兩三萬。她稱自己不僅大二就過了英語六級、計算機二級，畢業後又連續攻取了律師證、會計證、思科CCNP、CCIE、國際CFAA、CFAI等好多好多的證書。「姐不是為了考證而考證，而是掌握一門知識和技能的證明。有這些證兒在手，姐不用冒着烈日高溫、被揩油的危險去擠巴士地鐵，照樣在家裡能掙到錢。」帖文中援引北大曬證女自白說道。

「炫證女」表示，靠炒房、靠老爸老媽致富不會被人尊重，靠自己本事掙錢才叫驕傲。姐平時為幾個知名雜誌寫專欄，還開了QQ空間幫產品做推廣，順便也在幾個網友公司做兼職，亂七八糟加起來，每月少的時候入賬七、八千元人民幣，多的時候兩、三萬元。

最鄙視富二代 靠自己才驕傲

「炫證女」說，自己在網絡上看到很多大學生和白領在發牢騷說，工作難找，錢難賺便想奉勸他們，不要氣餒。「相信『考有所用，證能掙錢』，只要努力考取證書，就一定能敲開人民幣的大門」。

有網友對此就表示，比起那些在網上炫名包、名車的人不知道要好了多少，至少價值取向是正確的。網友「jnaja」：炫要炫得有資本，至少是自己努力得來的。



5日，在山西省晉中市，民間「收藏達人」成豐年向車迷展示自己十年來收藏的各類老軍車、老摩托車。成豐年年輕時是一名摩托車特技車手，後來逐漸喜歡上了收藏。十年間，他收集各類老式軍用汽車、摩托車多達一百餘輛。

杭州最潮農民房 4層樓裝觀光電梯

香港文匯報訊 據《錢江晚報》5日報道，近日，一幢號稱「杭州最新潮的農民房」走紅網絡。一幢位於濱半路口的4層樓農民房，竟然安裝了一部觀光電梯(見圖)，觀光電梯與4層樓等高，筆直插在外牆上，像是一根綠色的筆筒。霸氣外露之餘，也讓人覺得有點不太搭。

帶著種種疑問，記者前往「觀光電梯樓」對面的善賢社區居委會尋找答案。該居委會胡書記說，這個觀光電梯是今年年初裝的，大概得要30多萬元吧。原本是一棟農民房，實行城中村改造後用作衛生服務站，也是社區的配套服務，還未投入使用。

「雖然衛生服務站只有4層高，但因為房子結構原因，內部不能安裝電梯，所以，只好在小樓外部造一個觀光電梯，也是為了方便前來就診的病人上下樓梯。」胡書記解釋道。

牛郎織女故鄉辦七夕節

香港文匯報訊 (記者 于永傑 山東沂源報道) 七夕情人節前日，第四屆中國(沂源)七夕情人節在牛郎織女傳說的發源地——山東沂源縣開幕，節慶中將舉辦相親會、戲曲展演、乞巧工藝展、民間藝人藝表演、浪漫七夕情歌對唱等一系列與牛郎織女傳說和情侶文化有關的活動，演繹一場別樣的「中國情人節」。

據悉《詩經·大東篇》最早記錄了牛郎織女的故事，而「大東」的核心位置正在今天的山東沂源縣燕崖鄉。當地擁有內地唯一一處與傳說實地、實景相對應並存有古建築遺址的珍稀景觀——建於唐代的織女洞和牛郎廟。織女洞和牛郎廟隔河相望，與傳說中牛郎織女分隔銀河兩岸完全對應。

沂源「牛郎織女傳說」已被列入國家級非物質文化遺產名錄，沂源也被中國民俗學會授予「中國牛郎織女傳說之鄉」，被認定為「牛郎織女傳說」的核心傳承地。目前沂源的世界愛情郵票博物館入選「大世界基尼斯之最」，2010年「中國民間傳說·牛郎織女」特種郵票在沂源首發。



沂源七夕節昨日開幕。香港文匯報記者于永傑攝

撐傘看護受傷母 五齡童感動網友



香港文匯報訊 據南海網5日報道，「在龍昆南金霖花園附近一條人行道上發生一起交通事故，一對母子被撞倒，老媽躺在斑馬線中間，五歲的兒子怕老媽曬，用傘為老媽遮陽……」這是8月4日上午9點19分新浪微網網友aaoa馨發表的一條微博，這條微博還附有圖片(見圖)，一名女子躺在地上，旁邊一名男子像是在打電話求救，在男子身後還有一名兒童正在為躺在地上的女子撐傘遮陽，場面頗為感人。

此微博出來後，即受到眾多網友關注，並紛紛轉發。記者在網友們的微博評論中看到，大家除了針對這起斑馬道上的公車車禍進行譴責外，更多的是誇獎那對母子。網友bigbigwu就表示：現在很多小孩都被寵壞了，都不懂得關心爸爸媽媽，這小男才小小年紀，就懂得為媽媽撐傘，關心媽媽，說明這孩子非常孝順和有愛心，是一個好孩子，值得表揚。

工商資訊

新地及郭氏家族支持「世界肝炎日」 助推廣預防乙型肝炎

新鴻基地產(新地)秉承「以心建家」的信念，積極回饋社會。藉2011年7月28日世界衛生組織首個「世界肝炎日」，集團與香港乙肝基金會攜手合作，透過旗下物業網絡推動防範乙肝宣傳活動，提高市民對肝炎的關注。



「攜手同心，共抗乙肝」新聞發佈會上，新地郭氏基金執行董事郭婉儀(前排中)與香港乙肝基金會一眾嘉賓合照。

新鴻基地產郭氏基金(新地郭氏基金)執行董事郭婉儀表示：「秉承先父郭得勝先生的訓誥，新鴻基地產及郭氏家族一向積極支持各項慈善活動。藉着這次「世界肝炎日」，新地郭氏基金一如以往支持香港乙肝基金會在宣傳防範乙肝、健康教育及資助乙肝疫苗注射等工作，此次於集團旗下酒店及商場協助推廣教育，將有關訊息廣傳開去。」

基金會創會會長蘇啟深教授的防患肝炎活動，總資助金額為6百萬元。早於2004年支持在杭州舉行的「全國病毒性肝炎防治研討會」，並於2005年在中山市開展為期三年的預防乙型肝炎計劃，除了提供防疫培訓及教育外，更為區內年輕人接種乙型肝炎疫苗，受惠人數超過30萬人次。

中信銀行國際影拍基督教勵行會舉辦電影同樂日

中信銀行國際於日前影拍基督教勵行會舉辦電影同樂日。當日由32位中信銀行國際企業義工隊成員帶領46位來自基督教勵行會的兒童一起欣賞立體電影《功夫熊貓2》，其中7位企業義工更攜同自己子女出席，讓子女一嘗當「小義工」的滋味。在欣賞電影後，企業義工與兒童於一家以電影為主題的餐廳享用自助午餐及玩遊戲，最後更代表中信銀行國際送上文具套裝予兒童，活動便在一片歡樂氣氛中結束。



中信銀行國際影拍基督教勵行會舉辦電影同樂日，企業義工隊及兒童戴上立體眼鏡，一同欣賞立體電影《功夫熊貓2》。

Advertisement for the 'Wing Fung Bank Charity School Teacher Training Plan' (滙豐銀行慈善基金學校教練評定計劃), highlighting the training of 140 teachers.

Advertisement for the 'Wing Fung Bank Charity School Teacher Training Plan' (滙豐銀行慈善基金學校教練評定計劃), detailing the program's goals and the role of the Wing Fung Bank Charity Foundation.